Внутренняя энергия и способы ее изменения
Вариант 1
1. Внутренняя энергия тела зависит...
А. От скорости движения тела.
Б. От энергии движения частиц, из которых состоит тело.
В. От энергии взаимодействия частиц, из которых состоит тело.
Г. От энергии движения частиц и от энергии их взаимодействия.
2. Первый стакан с водой охладили, получив от него 1 Дж количества теплоты, а второй стакан подняли вверх, совершив работу в 1 Дж. Изменилась ли внутренняя энергия воды в первом и втором стаканах?
А. Ни в одном стакане не изменилась.
Б. В 1 — уменьшилась, во 2 — не изменилась.
В. В 1 — не изменилась, во 2 — увеличилась.
Г. В обоих стаканах уменьшилась.
Д. В 1 — уменьшилась, во 2 — увеличилась.
3. После того как распилили бревно, пила нагрелась. Каким способом изменили внутреннюю энергию пилы?
А. При совершении работы.       Б. При теплопередаче.
4. Чтобы увеличить внутреннюю энергию автомобильной шины, нужно...
А. Выпустить из шины воздух.
Б. Накачать в шину воздух.
5. Два одинаковых пакета с молоком вынули из холодильника. Один пакет оставили на столе, а второй перелили в кастрюлю и вскипятили. В каком случае внутренняя энергия молока изменилась меньше?
А. В обоих случаях не изменилась.
Б. В обоих случаях изменилась одинаково.
В. В первом случае.
Г. Во втором случае.
Внутренняя энергия и способы ее изменения
Вариант 2
1.        Каким способом можно изменить внутреннюю энергию тела?
А. Только совершением работы.
Б. Совершением работы и теплопередачей.
В. Только теплопередачей.
Г. Внутреннюю энергию тела изменить нельзя.
2.        Первая пластина перемещалась по горизонтальной поверхности и в результате действия силы трения нагрелась, а вторая пластина была поднята вверх над горизонтальной поверхностью. В обоих случаях была совершена одинаковая работа. Изменилась ли внутренняя энергия пластин?
А. У первой пластины не изменилась, у второй увеличилась.
Б. У обеих пластин увеличилась.
В. У первой пластины увеличилась, а у второй не изменилась.
Г. Не изменилась ни у первой, ни у второй пластин.
3.        Сок поставили в холодильник и охладили. Каким способом изменили внутреннюю энергию сока?
А. При совершении работы.           Б. При теплопередаче.
4.        Резиновую нить слегка растянули. Чтобы внутренняя энергия нити увеличилась ее надо...
А. Растянуть сильнее.          Б. Отпустить.
5.        Два алюминиевых бруска массами 100 и 300 г, взятых при комнатной температуре, нагрели до одинаковой температуры. У какого бруска внутренняя энергия изменилась больше?
A.        У обоих не изменилась.
Б. У обоих одинаково.
B.        У первого бруска.
Г. У второго бруска.
Внутренняя энергия и способы ее изменения
Вариант 3
1. Внутренней энергией тела называют...
A.        Энергию движения и взаимодействия частиц, из которых состоит тело.
Б. Энергию движущегося тела.
B.        Энергию взаимодействия молекул.
Г. Энергию тела, поднятого над Землей.
Д. Энергию движения молекул.
2. Два одинаковых камня лежали на земле. Первый камень подняли и положили на стол, а второй подбросили вверх. Изменилась ли внутренняя энергия камней?
А. У первого камня не изменилась, у второго – увеличилась.
Б. У обоих камней увеличилась.
В. У первого камня увеличилась, а у второго не изменилась.
Г. У обоих камней не изменилась.
3. Чайник с водой поставили на огонь и вскипятили воду. Каким способом изменилась внутренняя энергии воды?
А.  При теплопередаче.       Б. При совершении работы.
4.         В сосуде находится газ. Чтобы внутренняя энергия газа уменьшилась, нужно...
A.        Сжать газ.                         Б. Увеличить объем газа.
5. В две одинаковые кастрюли налили одинаковое количество воды. В первой кастрюле воду довели до кипения, а во второй слегка подогрели. В каком случае внутренняя энергия воды изменилась меньше?
А. В обоих случаях не изменилась.
Б. В первой кастрюле.
B.        Во второй кастрюле.
Г. В обоих случаях одинаково.
Внутренняя энергия и способы ее изменения
Вариант 4
1. От чего зависит внутренняя энергия тела?
А. От энергии взаимодействия частиц, из которых состоит тело.
Б. От энергии движения этих частиц.
В. От энергии движения частиц и от энергии их взаимодействия.
Г. От скорости движения тела.
2. Один стакан с водой подняли вверх, совершив работу 1 Дж, а второй нагрели, передав ему 1 Дж количества теплоты. Изменилась ли внутренняя энергия воды в каждом стакане?
А. В обоих стаканах увеличилась.
Б. В первом стакане уменьшилась, во втором увеличилась.
В. Нигде не изменилась.
Г. В первом увеличилась, во втором не изменилась.
Д. В первом не изменилась, во втором увеличилась.
3.        При затачивании топор нагревается. Каков способ изменения внутренней энергии топора?
А. При теплопередаче.              Б. При совершении работы.
4.        В каком из перечисленных случае внутренняя энергия воды не меняется: 1) воду несут в ведре; 2) воду переливают из ведра в чайник; 3) воду нагревают до кипения.
А. 1.     Б. 2.      В. 3.      Г. 1 и 2.     Д. 1 и 3.     Е. 2 и 3.     Ж. 1, 2, 3.
5.        Два медных бруска массами 400 и 200 г, взятых при комнатной температуре, охладили до одной и той же температуры. У какого бруска внутренняя энергия изменилась больше?
А. У первого бруска.
Б. У второго бруска.
В. У обоих одинаково.
Г. У обоих не изменилась.
Внутренняя энергия и способы ее изменения
Вариант 5
1.        Каким способом можно изменить внутреннюю энергию тела?
А. Совершением работы и теплопередачей.
Б. Внутреннюю энергию тела изменить нельзя.
В. Только совершением работы.
Г. Только теплопередачей.
2.        Первую пластину подняли вверх над горизонтальной поверхностью, а вторую несколько раз изогнули, в результате чего она нагрелась. Работа в обоих случаях была совершена одинаковая. Изменилась ли внутренняя энергия пластин?
А. У первой пластины увеличилась, а у второй не изменилась.
Б. Нигде не изменилась.
В. У первой не изменилась, а у второй увеличилась.
Г. У обеих пластин увеличилась.
3.        Кувшин с молоком отнесли в погреб, где оно охладилось. Каким способом изменилась внутренняя энергия молока?
А. При совершении работы.          Б. При теплопередаче.
4.        Пружину слегка сжали. Что нужно сделать, чтобы увеличить внутреннюю энергию пружины?
А. Сжать пружину сильнее.           Б. Отпустить пружину.
5. Одну из двух одинаковых серебряных ложек опустили в стакан с кипятком, а другую в стакан с тёплой водой. В каком случае внутренняя энергия ложки изменится меньше?
А. В обоих случаях не изменится.
Б. И обоим случаях одинаково.
В. В первом случае.
Г. Во втором случае.
Внутренняя энергия и способы ее изменения
Вариант 6
1. Энергию движения и взаимодействия частиц, из которых состоит тело, называют...
A.        Механической энергией. 
Б. Кинетической энергией.
B.        Потенциальной энергией.
Г. Внутренней энергией.
2. Два камня лежали на столе. Первый камень начал падать со стола, а второй взяли и положили на землю. Изменилась ли внутренняя энергия камней?

А. У первого увеличилась, а у второго не изменилась.
Б. У обоих камней уменьшилась.
В. У первого не изменилась, а у второго уменьшилась.
Г. Ни у одного камня не изменилась.
3. После того как деталь обработали напильником, деталь нагрелась. Каким способом изменили внутреннюю энергию детали?
А. При совершении работы.        Б. При теплопередаче.
4.        В каком из перечисленных случаев внутренняя энергия чашки не изменилась: 1) чашку переставили из шкафа на стол; 2) чашку передвинули по столу; 3) в чашку налили горячий чай.
А. 1,2, 3.      Б. 1.      В. 2.      Г. 3.      Д. 1 и 2.      Е. 1 и 3.     Ж. 2 и 3.
5.  Два железных бруска массами 200 и 300 г, взятых при комнатной температуре, охладили до одинаковой температуры. У какого бруска внутренняя энергия изменилась больше?
А. У первого бруска. 
Б. У второго бруска.
В. У обоих не изменилась.
Г. У обоих одинаково.
Виды теплопередачи
Вариант 1
1.        Конвекцией называют вид теплопередачи, при котором энергия...
A.        Передается от нагретого тела с помощью лучей.

Б.        От нагретого конца тела передается к холодному, но само вещество при этом не перемещается.

В. Переносится самими частицами вещества.

2.        Каков способ теплопередачи от костра?
А. Излучение.    

Б. Теплопроводность.    

В. Конвекция.

3.        Ложка, опущенная в стакан с горячей водой, нагревается. Каким способом происходит теплопередача?
А. Излучение.      

Б. Теплопроводность.      

В. Конвекция.

4.        Каким способом происходит теплопередача при нагревании шин автомобиля при торможении?
А. Конвекцией.

Б. Теплопроводностью.

В. Излучением.
Г. Работой.

5.        Какое вещество обладает наибольшей теплопровод-ностью?
А. Шерсть.

Б. Железо.

В. Бумага.

Виды теплопередачи
Вариант 2
1.        Вид теплопередачи, при котором энергия от нагретого тела передается холодному с помощью лучей, называется...
А. Излучением.

Б. Конвекцией.

В. Теплопроводностью.

2.        Каков способ теплопередачи водяного отопления?
А. Излучение.

Б. Теплопроводность.

В. Конвекция.

3.        Благодаря какому способу теплопередачи Солнце
нагревает Землю?
А. Теплопроводность.

Б. Конвекция.

В. Излучение.

4.        Каков способ передачи энергии от горячего утюга ткани?
А. Работа.

Б. Теплопроводность.

В. Конвекции.
Г. Излучение.

5.        Изменится ли температура тела, если оно поглощает энергии больше, чем испускает?
A.        Тело нагреется.

Б. Температура тела не изменится.

B.        Тело охладится.

Виды теплопередачи
Вариант 3
1.        Теплопроводностью называют вид теплопередачи,
при котором энергия...
А. Переносится самими частицами вещества.

Б. Передается от нагретого конца тела холодному, но само вещество при этом не перемещается.

В. Передается с помощью лучей.

2.        На чем основано нагревание нижних слоев атмосферы?
А. Конвекция.

Б. Излучение.

В. Теплопроводность.

3.        Каков способ теплопередачи энергии стенкам стакана, в который налит горячий чай?
А. Излучение.

Б. Теплопроводность.

В. Конвекция.

4.        Каким способом осуществляется передача энергии
бегущему человеку?
А. Теплопроводностью.

Б. Конвекцией.

В. Работой.
Г. Излучением.

5.        Какое вещество обладает наименьшей теплопроводностью?

А. Серебро.

Б. Воздух.

В. Алюминий.

Виды теплопередачи
Вариант 4
1.        Вид теплопередачи, при котором энергия переносится самими частицами вещества, называется...
А. Конвекцией.

Б. Излучением.

В. Теплопроводностью.

2.        Какой способ теплопередачи используется при поджа-
ривании яичницы?
А. Излучение.

Б. Теплопроводность.

В. Конвекция.

3.        Какой способ теплопередачи участвует в нагревании
воды солнечными лучами в открытых водоемах?
А. Теплопроводность.

Б. Конвекция.

В. Излучение.

4.        Каким способом передается энергия воде при нагревании в чайнике?
А. Теплопередачей.

Б. Излучением.

В. Работой.
Г. Конвекцией.

5.        Изменится ли температура тела, если оно испускает энергии больше, чем поглощает?
A.        Тело нагреется.

Б. Температура тела не изменится.

B.        Тело охладится.

Виды теплопередачи
Вариант 5
1.        Излучением называют вид теплопередачи, при котором энергия...
А. Передается от нагретого конца тела холодному, но само вещество при этом не перемещается.

Б. Переносится самими частицами вещества.

В. Передается от нагретого тела с помощью лучей.

2.        Какой способ теплопередачи осуществляется при
хранении продуктов в погребе?
А. Конвекция.

Б. Излучение.

В. Теплопроводность.

3.        Благодаря какому способу теплопередачи можно
греться у камина?
А. Конвекция.

Б. Излучение.

В. Теплопроводность.

4.        Каким способом передается энергия ладоням человека при быстром скольжении вниз по шесту?
А. Излучением.

Б. Теплопроводностью.

В. Работой.
Г. Конвекцией.

5. Какое вещество обладает наибольшей теплопроводностью?
А. Медь.

Б. Дерево.

В. Шелк.

Виды теплопередачи
Вариант 6
1.        Вид теплопередачи, при котором энергия передается от нагретого конца тела холодному, но само вещество при этом не перемещается, называют...
А. Излучением.

Б. Теплопроводностью.

В. Конвекцией.

2.        Благодаря какому способу теплопередачи нагревается термометр, вывешенный за окно?
А. Теплопроводность.      Б. Конвекция.       В. Излучение.

3.        Какой способ теплопередачи помогает птицам с боль-
шими крыльями держаться на одной высоте, не взмахивая ими?
А. Конвекция.

Б. Излучение.

В. Теплопроводность.

4.        Как осуществляется передача энергии глиняной посуде, находящейся в печи?
А. Излучением.

Б. Конвекцией.

В. Работой.

Г. Теплопроводностью.

5.        Изменится ли температура тела, если оно испускает энергии столько же, сколько поглощает?
А. Тело охладится.

Б. Тело нагреется.

В. Температура тела не изменится.

Количество теплоты. Удельная теплоемкость
Вариант 1
1. Что такое количество теплоты?
А. Количество внутренней энергии, которое необходимо для нагревания вещества на 1 °С.
Б. Часть внутренней энергии, которую тело получает или теряет при теплопередаче.
В. Количество внутренней энергии, необходимое для нагревания вещества массой 1 кг на 1 °С.
Г. Часть внутренней энергии, которую получает тело при совершении над ним работы.
2. В каких единицах измеряют удельную теплоемкость?
А. Дж.            Б. Вт.            В. Джкг .          Г. Дж°С         Д. Джкг ∙ °С      
3. Четыре жидкости одинаковой массы получили одинаковое количество теплоты. Какая из них нагреется на меньшее число градусов?
А. Вода.      Б. Керосин.       В. Спирт.        Г. Растительное масло.
4. Какое количество теплоты потребуется для нагревания 10 г меди на 15 °С?
А. 600 Дж.    Б. 3,75 Дж.    В. 60 Дж.    Г. 266,7 Дж.    Д. 60 000 Дж.
5. При охлаждении медного прута на 25 °С выделилось 200 Дж энергии. Какова масса медного прута?
А. 50 кг.       Б. 0,02 кг.       В. 2 кг.       Г. 0,5 кг.       Д. 2 000 000 кг.
Количество теплоты. Удельная теплоемкость
Вариант 2
1. Количество теплоты, затраченное на нагревание тела, зависит от...
А. Массы, объема и рода вещества.
Б. Изменения его температуры, плотности и рода вещества.
В. Массы тела, его плотности и изменения температуры.
Г. Рода вещества, его массы и изменения температуры.
2. В каких единицах измеряют внутреннюю энергию?
А. Дж°С .            Б. Дж.            В.Джкг ∙ °С .          Г. Вт.               Д. Джкг
3. Удельная теплоемкость свинца 140 Дж кг ∙ °С        . Это значит, что для нагревания...
А. Свинца массой 140 кг на 1 °С требуется 1 Дж энергии.
Б. Свинца массой 1 кг на 140 °С требуется 1 Дж энергии.
B. Свинца массой 1 кг на 1 °С требуется 140 Дж энергии.
Г. Свинца массой 1 кг на 140 °С требуется 140 Дж энергии.
4.        Какое количество теплоты выделите и при охлаждении 20 г спирта на 6 °С?
А. 300 Дж.  
Б. 8 333,3 Дж.  
В. 0,048 Дж.  
Г. 400 000 Дж.  
Д. 750 Дж.
5.        При нагревании 4 г спирта передано 200 Дж количества теплоты. На сколько градусов изменилась температура спир-та?
А. 2 000 000 °С.      Б. 50 °С.      В. 2000 °С.     Г. 0,05 °С.     Д. 20 °С.
Количество теплоты. Удельная теплоемкость
Вариант 3
1.        Что называют удельной теплоемкостью?
A.        Количество теплоты, необходимое для нагревания вещества массой 1 кг на 1 °С.
Б. Количество внутренней энергии, которую получает тело при совершении работы.
B.        Количество теплоты, которое необходимо для нагревания вещества на 1 °С.
Г. Количество внутренней энергии, которое отдает или получает тело при теплопередаче.
2.        В каких единицах измеряют количество теплоты?
А. Джкг ∙ °С .             Б. Джкг.             В. Дж°С.          Г. Дж.              Д. Вт.
3.        Четыре шарика одинаковой массы нагрели до одинаковой температуры. Какому шарику для этого потребовалось больше энергии?
А. Медному.                В. Алюминиевому.   
Б. Оловянному.           Г. Стальному.
4.        Какое количество теплоты потребуется для нагревания цинка массой 50 г на 25 °С?
А. 200 Дж.      
Б. 500 Дж.      
В. 800 Дж.    
Г. 3,125 Дж.    
Д. 500 000 Дж.
5.        На сколько градусов изменилась температура цинка массой 20 г, если при его охлаждении выделилось 200 Дж энергии?
А. 16 000 °С.     Б. 0,04 °С.     В. 25 °С.     Г. 1 600 000 °С.    Д. 40 °С.
Количество теплоты. Удельная теплоемкость
Вариант 4
1.        Количеством теплоты называют ту часть внутренней энергии, которую...
А. Имеет тело.
Б. Получает тело при совершении над ним работы.
В. Тело получает от другого тела при теплопередаче.
Г. Тело отдает другому телу при теплопередаче.
Д. Тело получает или теряет при теплопередаче.
2.        В каких единицах измеряют удельную теплоемкость?
А.  Дж°С.           Б. Дж.            В. Джкг ∙ °С.          Г. Вт.          Д. Джкг .
3.        Четыре жидкости одинаковой массы получили одинаковое количество теплоты. Какая из них на греется на большее число градусов?
А. Керосин.     Б. Растительное масло.     В. Спирт.     Г. Вода.
4.        Какое количество теплоты выделится при охлаждении 10 г стали на 8 °С?
А. 40 000 Дж.    
Б. 0,16 Дж.      
В. 625 Дж.    
Г. 40 Дж.    
Д. 400 Дж.
5.        Какую массу стали нагрели до температуры 20 °С, если ей сообщили 200 Дж количества теплоты?
А. 0,02 кг.         
Б. 50 кг.           
В. 2 кг.
Г. 0,5 кг. 
Д. 2 000 000 кг.  
Количество теплоты. Удельная теплоемкость
Вариант 5
1. Количество теплоты, выделенное при охлаждении
тела, зависит от...
А. Массы тела, его плотности и изменения температуры.
Б. Массы, объема и рода вещества.
В. Рода вещества, его массы и изменения температуры.
Г. Изменения его температуры, плотности и рода вещества.
2. В каких единицах измеряют внутреннюю энергию?
А. Дж.            Б. Джкг .            В. Дж°С..          Г. Джкг ∙ °С.          Д. Вт.
3. Удельная теплоемкость графита - 750 Дж кг ∙ °С. Это значит, что для нагревания...
A. Графита массой 750 кг на 1 °С требуется  1 Дж энергии.
Б. Графита массой 1 кг на 750 °С требуется 750 Дж энергии.
B.        Графита массой 1 кг на 750 °С требуется 1 Дж энергии.
Г. Графита массой 1 кг на 1 °С требуется 750 Дж энергии.
4. Какое количество теплоты потребуется для нагревания 20 г латуни на 5 °С?
А. 100 Дж.
Б. 40 Дж.
В. 40 000 Дж.
Г. 1600 Дж.
Д. 0,25 Дж.
4. При охлаждении латуни на 50 °С выделилось 200 Дж энергии. Какова масса латуни?
А. 4000 кг.      Б. 1 кг.       В. 4 000 000 кг.       Г. 0,01 кг.     Д. 100 кг.
Количество теплоты. Удельная теплоемкость
Вариант 6
1. Удельной теплоемкостью называют...
А. Количество теплоты, которое необходимо для нагревания вещества на 1 °С.
Б. Количество внутренней энергии, которую получает тело при совершении работы.
В. Количество внутренней энергии, которую тело получает или отдаёт при теплопередаче.
Г. Количество теплоты, необходимое для нагревания вещества массой 1 кг на 1 °С.
2. В каких единицах измеряют количество теплоты?
А. Вт.           Б. Дж.              В. Джкг ∙ °С .          Г. Джкг.          Д. Дж°С .
3. Четыре шарика одинаковой массы нагрели до одной и той же температуры. Какому шарику потребовалось для этого меньше энергии?
А. Оловянному.   Б. Стальному.   В. Медному.    Г. Алюминиевому.
4. Какое количество теплоты выделится при охлаждении 50 г серебра на 4 °С?
А. 3 125 Дж.             Г. 0,8 Дж.
Б. 20 Дж.                  Д. 50 Дж.
В. 50 000 Дж.
5. На сколько градусов нагрелось серебро массой 20 г, если ему сообщили 200 Дж количества теплоты?
А. 1 000 000 °С.        Г. 1000 °С.
Б. 0,025 °С.               Д. 25 °С.
В. 40 °С.
Сравнение количеств теплоты при теплообмене
Вариант 1
В воду массой 200 г и температурой 14 °С опустили медный шарик массой 50 г, нагретый до 275 °С. Через некоторое время их общая температура стала равна 20 °С. Удельные теплоемкости: своды = 4200 Джкг∙°С , смеди = 400 Джкг∙°С . Ответьте на вопросы 1—5.
1.        Как изменилась внутренняя энергия взаимодействующих тел?
А. Не изменилась.         Б. У обоих тел увеличилась.           В. У обоих тел уменьшилась.       Г. У воды - увеличилась, у меди - уменьшилась.                 Д. У воды - уменьшилась, у меди - увеличилась.
2.        Какое количество теплоты (Q1) передано воде?
А. 11 760 000 Дж.           Б. 16 800 000 Дж.            В. 5 040 000 Дж.            Г. 16 800 Дж.              Д. 5040 Дж.
3.        Какое количество теплоты (Q2) отдано медью?
А. 400 Дж.          Б. 5100 Дж.         В. 400 000 Дж.            Г. 5 100 000 Дж.           Д. 5 500 000 Дж.
4.        Одинаковое ли количество теплоты получено водой и отдано медью?
A. Q1 < Q2.       Б. Ql > Q2.         В. Q1 = Q2.
5. Какого результата можно было ожидать, если не учесть потери на нагревание (или охлаждение)сосуда, термометра, воздуха?
A. Q1 < Q2.        Б. Q l > Q2.        В. Q1 = Q2.
Сравнение количеств теплоты при теплообмене
Вариант 2
Цилиндр из графита массой 40 г, взятый при температуре 265 °С, опустили в воду массой 100 г и температурой 8 °С. Через некоторое время их общая температура стала равна 25 °С. Удельные теплоемкости: своды = 4200 Джкг∙°С , сграфита = 750 Джкг∙°С . Ответьте на вопросы 1—5.
1.        Как изменилась внутренняя энергия взаимодействующих тел?
A.        У обоих тел уменьшилась.
Б. У обоих тел увеличилась.
B.        У графита - уменьшилась, у воды - увеличилась.
Г. У графита - увеличилась, у воды - уменьшилась.
Д. Не изменилась.
2.        Какое количество теплоты (Q1) отдано графитом?
А. 7200 Дж.
Б. 7950 Дж.
В. 750 000 Дж.
Г. 7 200 000 Дж.
Д. 7 950 000 Дж.
3.        Какое количество теплоты (Q2) получено водой?
А. 3 360 000 Дж.
Б. 7 140 000 Дж.
В. 10 500 000 Дж.
Г. 7140 Дж.
Д. 7950 Дж.
4.        Одинаковое ли количество теплоты отдано графитом и получено водой?
A. Q1 < Q2.                Б. Q1 = Q2.                В. Q1 > Q2.
5.        Какого результата можно было бы ожидать, если не учесть потери на нагревание (или охлаждение) сосуда, термометра, воздуха?
A. Q1 < Q2.                  Б. Q1 = Q2.               В. Q1 > Q2.
Сравнение количеств теплоты при теплообмене
Вариант 3
В воду массой 150 г и температурой 22 °С опустили латунный кубик массой 75 г, нагретый до 310 °С. Через некоторое время их общая температура стала равна 35 °С. Удельные теплоемкости: своды = 4200Джкг∙°С , слатуни = 400 Джкг∙°С . Ответьте на вопросы 1-5.
1.        Как изменилась внутренняя энергия взаимодействующих тел?
А. У обоих тел увеличилась.
Б. У обоих тел уменьшилась.
В. Не изменилась.
Г. У воды - уменьшилась, у латуни - увеличилась.
Д. У воды - увеличилась, у латуни - уменьшилась.
2.        Какое количество теплоты (Q1) получено водой?
А. 8 190 000 Дж.
Б. 13 860 000 Дж.
В. 22 050 000 Дж.
Г. 8190 Дж.
Д. 22 050 Дж.
3.        Какое количество теплоты (Q2) отдано латунью?
А. 9300 Дж.
Б. 1050 Дж.
В. 8250 Дж.
Г. 9 300 000 Дж.
Д. 8 250 000 Дж.
4.        Одинаковое ли количество теплоты получено водой и отдано латунью?
A. Q1 = Q2.                Б. Q1< Q2.                В. Q1 > Q2.
5.        Какого результата можно было бы ожидать, если не учесть потери на нагревание (или охлаждение) сосуда, термометра, воздуха?
A. Q1 = Q2.                Б. Q1< Q2.                В. Q1 > Q2.
Сравнение количеств теплоты при теплообмене
Вариант 4
Серебряный шарик массой 80 г, нагретый до 285 °С, опустили в воду массой 175 г, взятой при температуре 18 °С. Через некоторое время их общая температура стала равна 25 °С.
Удельные теплоемкости: своды = 4200 Джкг∙°С , ссеребра = 250 Джкг∙°С . Ответьте на вопросы 1-5.
1.        Как изменилась внутренняя энергия взаимодействующих тел?
А. У обоих тел уменьшилась.
Б. У серебра - уменьшилась, у воды - увеличилась.
В. Не изменилась.
Г. У обоих тел увеличилась.
Д. У серебра - увеличилась, у воды - уменьшилась.
2.        Какое количество теплоты (Q1) отдано серебром?
А. 500 000 Дж.
Б. 5700 Дж.
В. 5200 Дж.
Г. 5 700 000 Дж.
Д. 5 200 000 Дж.
3.        Какое количество теплоты (Q2) получено водой?
А. 18 375 000 Дж.
Б. 13 230 000 Дж.
В. 5 145 000 Дж.
Г. 18 375 Дж.
Д. 5145 Дж.
4.        Одинаковое ли количество теплоты отдано серебром и получено водой?        
A. Q1 > Q2.                Б. Q1 = Q2.                В. Q1 < Q2.
5.        Какого результата можно было бы ожидать, если не учесть потери на нагревание (или охлаждение) сосуда, термометра, воздуха?
A. Q1 > Q2.                Б. Q1 = Q2.                В. Q1 < Q2.
Сравнение количеств теплоты при теплообмене
Вариант 5
В воду массой 225 г и температурой 12 °С опустили цинковый цилиндр массой 90 г, нагретый до 235 °С. Через некоторое время их общая температура стала равна 20 °С. Удельные теплоемкости: своды = 4200Джкг∙°С , сцинка = 400 Джкг∙°С . Ответьте на вопросы 1-5.
1. Как изменилась внутренняя энергия взаимодействующих тел?
А. Не изменилась.
Б. У воды - уменьшилась, у цинка - увеличилась.
В. У обоих тел уменьшилась.
Г. У воды - увеличилась, у цинка - уменьшилась.
Д. У обоих тел увеличилась.
2.        Какое количество теплоты (Q1) получила вода?
А. 18 900 Дж.
Б. 7560 Дж.
В. 7 560 000 Дж.
Г. 18 900 000 Дж.
Д. 11 340 000 Дж.
3.        Какое количество теплоты (Q2) отдано цинком?
А. 7740 Дж.
Б. 8460 Дж.
В. 720 000 Дж.
Г. 7 740 000 Дж.
Д. 8 460 000 Дж.
4.        Одинаковое ли количество теплоты получено водой и отдано цинком?
A. Q1 = Q2.                Б. Q1 > Q2.                В. Q1 < Q2.
5.        Какого результата можно было бы ожидать, если не учесть потери на нагревание (или охлаждение) сосуда, термометра, воздуха?
A. Q1 = Q2.                Б. Q1 > Q2.                В. Q1< Q2.
Сравнение количеств теплоты при теплообмене
Вариант 6
Стальной кубик массой 60 г, нагретый до 285 °С, опустили в воду массой 125 г и температурой 21 °С. Через некоторое время их общая температура стала равна 35 °С. Удельные теплоемкости: своды = 4200 Джкг∙°С , сстали = 500 Джкг∙°С . Ответьте на вопросы 1-5.
1. Как изменилась внутренняя энергия взаимодействующих тел?
A.        У стали - уменьшилась, у воды - увеличилась.
Б. У стали - увеличилась, у воды - уменьшилась.
B.        У обоих тел уменьшилась.
Г. У обоих тел увеличилась.
Д. Не изменилась.
2.        Какое количество теплоты (Q1) отдано сталью?
А. 8 550 000 Дж.
Б. 7 500 000 Дж.
В. 8550 Дж.
Г. 7500 Дж.
Д. 1 050 000 Дж.
3.        Какое количество теплоты (Q2) получено водой?
А. 7 350 000 Дж.
Б. 18 375 000 Дж.
В. 11 025 Дж.
Г. 18 375 Дж.
Д. 7350 Дж.
4.        Одинаковое ли количество теплоты отдано сталью и получено водой?        
A. Q1 < Q2.                Б. Q1 > Q2.                В. Q1 =  Q2.
5.        Какого результата можно было бы ожидать, если не учесть потери на нагревание (или охлаждение) сосуда, термометра, воздуха?
A. Q1 < Q2.                Б. Q1 > Q2.                В. Q1 =  Q2.
ТЕСТ: Энергия топлива
Вариант 1
1. Использование топлива основано...
А. На разложении молекул на атомы, при котором выделяется энергия.

Б. На соединении атомов в молекулы, при котором выделяется энергия.

2. Что означает выражение: «удельная теплота сгорания каменного угля q = 27 ∙106  Дж/кг »? Это означает, что при полном сгорании...
A. Угля массой 1 кг выделяется 27 ∙106 Дж энергии.
Б. Угля массой 27 кг выделяется 106 Дж энергии.

B. Угля массой 27 ∙106 кг выделяется 1 Дж энергии.
Г. Угля объемом 1 м3 выделяется 27 ∙106 Дж энергии.

3. Какое количество теплоты выделяется при полном сгорании 50 г спирта? Удельная теплота сгорания спирта q = 30 ∙106  Дж/кг.
А. 0,6∙106  Дж.           Б. 600 ∙106 Дж.             В. 1500∙106 Дж                  Г. 1,5∙106 Дж.                Д. 1,67∙106 Дж.

4. Какую массу спирта надо сжечь, чтобы получить такое же количество теплоты, как при сжигании каменного угля массой 2 кг?
А. 1,8 кг.             Б. 0,55 кг             В. 2,22 кг                Г. 405 кг.              Д. 1620 кг.

5. Какую массу каменного угля надо сжечь, чтобы нагреть воду массой 1 кг на 90 °С? Удельная теплоемкость воды своды = 4200 Дж/кг∙°С

А. 102 060 ∙109 кг.      Б. 1,26 ∙109 кг     В. 578,6 ∙109 кг   Г. 71,4 кг.   Д. 1,4 ∙10-2 кг.

ТЕСТ: Энергия топлива
Вариант 2
1. Удельная теплота сгорания топлива — это количество теплоты, выделяющееся...
А. При полном сгорании топлива массой 1 кг.             Б. При сгорании топлива.

В. При полном сгорании топлива.

2. Что означает выражение: «удельная теплота сгорания бензина q = 45 ∙106  Джкг »? Это означает, что при полном сгорании...
A. Бензина объемом 1 м3 бензина выделяется 45 ∙106 Дж энергии.

Б. Бензина массой 45 ∙106 кг выделяется 1 Дж энергии.

B. Бензина массой 45 кг выделяется 106  Дж энергии.
Г. Бензина массой 1 кг выделяется 45 ∙106 Дж энергии.

3. Какое количество теплоты выделяется при полном сгорании 200 г березовых дров? Удельная теплота сгорания березовых дров qбер.дров = 15∙106  Дж/кг.
А. 3∙109  Дж.                 Б. 3∙106 Дж                 В. 0,0133∙10-6 Дж                     Г. 75∙103 Дж..                  Д. 75∙106 Дж.

4. Какую массу березовых дров нужно сжечь, чтобы получить такое же количество теплоты, как при сжигании бензина массой 5 кг?
А. 0,067 кг.             Б. 1,67 кг.            В. 15 кг.               Г. 135 кг.               Д. 3375 кг.

5. Какую массу бензина надо сжечь, чтобы нагреть воду массой 1 кг на 60 °С? Удельная теплоемкость воды своды = 4200 Дж/кг∙°С

А. 5,6 ∙10-3 кг.             Б. 178 кг    В. 643 ∙103 кг                    Г. 3150∙106 кг.                       Д. 11 340 ∙109 кг.

ТЕСТ: Энергия топлива
Вариант 3
1. Количество теплоты, выделившееся при полном сгорании топлива равно...
A. Отношению массы сгоревшего топлива к удельной теплоте сгорания топлива.

Б. Отношению удельной теплоты сгорания топлива к массе сгоревшего топлива.

B. Произведению удельной теплоты сгорания топлива на массу сгоревшего топлива.

2. Что означает выражение: «удельная теплота сгорания бурового угля q = 20 ∙106  Дж/кг »? Это означает, что при полном сгорании...
A. Бурого угля массой 20 кг выделяется 106 Дж энергии.
Б. Бурого угля массой 1 кг выделяется 20 ∙106 Дж энергии.

B.  Бурого угля объемом 1 м3 выделяется 20 ∙106 Дж энергии.

Г. Бурого угля массой 20 ∙106 кг выделяется 1 Дж энергии.

3. Какое количество теплоты выделяется при полном сгорании мазута массой 500 г? Удельная теплота сгорания мазута qмазута = 15∙106  Дж/кг.
А. 20∙106  Дж.                   Б. 80 ∙106 Дж                      В. 20∙109 Дж                      Г. 80∙103 Дж.                  Д. 12,5∙10-3 Дж.

4.  Какую массу мазута надо сжечь, чтобы получить такое же количество теплоты, как при сжигании бурого угля массой 3 кг?
А. 2400 кг.              Б. 6 кг.                  В. 266,7 кг.               Г. 1,5 кг.              Д. 0,67 кг.

5. Какую массу бурого угля надо сжечь, чтобы нагреть воду массой 1 кг на 70 °С? своды = 4200 Дж/кг∙°С

А. 6,8 кг.                 Б. 14,7∙10-3  кг                    В. 0,33 ∙106 кг                Г. 12∙109 кг.                         Д. 5880 ∙109 кг.

ТЕСТ: Энергия топлива
Вариант 4
1. Использование топлива основано...
А. На соединении атомов в молекулы, при котором выделяется энергия.

Б. На разложении молекул на атомы, при котором выделяется энергия.

2. Что означает выражение: «удельная теплота сгорания сосновых дров q = 10 ∙106  Дж/кг »? Это означает, что при полном сгорании...
А. Сосновых дров массой 10 ∙106  кг выделяется 1 Дж энергии.

Б. Сосновых дров массой 10 кг выделяется 106 Дж энергии.

В. Сосновых дров массой 1 кг выделяется 10 ∙106 Дж энергии.

Г. Сосновых дров объемом 1 м3 выделяется 10 ∙106 Дж энергии.

3. Какое количество теплоты выделяется при полном
сгорании 80 г пороха? q пороха = 4∙106  Дж/кг.
А. 0,02 ∙ 10-6 Дж.                 Б. 0,05∙106 Дж                   В. 50∙106 Дж                       Г. 320∙106 Дж.               Д. 0,32∙106 Дж.

4. Какую массу пороха надо сжечь, чтобы получить такое же количество теплоты, как при сжигании 2 кг сосновых дров?
А. 0,2 кг.               Б. 5 кг.              В. 0,8 кг.              Г. 20 кг.              Д. 80 кг.

5. Какую массу сосновых дров надо сжечь, чтобы нагреть воду массой 1 кг на 50 °С? своды = 4200 Дж/кг∙°С

А. 2100 ∙109 кг.                   Б. 0,12∙106  кг                   В. 47,6 кг                    Г. 21∙10-3 кг.                       Д. 0,84 ∙10-3 кг.

ТЕСТ: Энергия топлива
Вариант 5
1. Удельная теплота сгорания топлива -это количество теплоты, выделяющееся...
А. При сгорании топлива.                     Б. При полном сгорании топлива.                    В. При полном сгорании 1 кг топлива.

2. Что означает выражение: «удельная теплота сгорания антрацита q = 30 ∙106  Дж/кг »? Это означает, что при полном сгорании...
A. Антрацита массой 1 кг выделяется 30 ∙106 Дж энергии.
Б. Антрацита объемом 1 м3 выделяется 30 ∙106 Дж энергии.

B Антрацита массой 30 ∙106 кг выделяется 1 Дж энергии.
Г. Антрацита массой 30 кг выделяется 106 Дж энергии.

3. Какое количество теплоты выделяется при полном сгорании 180 г нефти? q нефти = 45∙106  Дж/кг

А. 4 ∙ 10-6 Дж.              Б. 0,004∙10-6 Дж                В. 8,1∙106 Дж                   Г. 0,25∙109 Дж.              Д. 8,1∙109 Дж.

4. Какую массу нефти надо сжечь, чтобы получить такое же количество теплоты, как при сжигании 6 кг антрацита?
А. 8100 кг.            Б. 5 кг.             В. 0,25 кг.             Г. 225 кг.            Д. 4 кг.

5. Какую массу антрацита надо сжечь, чтобы нагреть воду массой 1 кг на 25 °С? своды = 4200 Дж/кг∙°С

А. 5,6 ∙10-6 кг.             Б. 3,5∙10-3  кг                 В. 286 кг                   Г. 178∙103   кг.                    Д. 3150 ∙109 кг.

ТЕСТ: Энергия топлива
Вариант 6
1. Количество теплоты, выделившееся при полном сгорании топлива равно...
A. Отношению удельной теплоты сгорания топлива к массе сгоревшего топлива.

Б. Произведению удельной теплоты сгорания топлива на массу сгоревшего топлива.

B. Отношению массы сгоревшего топлива к удельной теплоте сгорания топлива.

2. Что означает выражение: «удельная теплота сгорания древесного угля q = 30 ∙106  Дж/кг »? Это означает, что при полном сгорании...
A. Древесного угля объемом 1 м3 выделяется 30 ∙106 Дж энергии.

Б. Древесного угля массой 35 кг выделяется 106 Дж энергии.

B. Древесного угля массой 1 кг выделяется 30 ∙106 Дж энергии.

Г. Древесного угля массой 30 ∙106 кг выделяется 1 Дж энергии.

3. Какое количество теплоты выделяется при полном сгорании торфа массой 200 г? q торфа = 14∙106  Дж/кг

А. 2,8∙109 Дж.                  Б. 70∙103 Дж                 В. 0,0143∙10-6 Дж                 Г. 70 ∙ 106 Дж.                  Д. 2,8∙106 Дж.

4. Какую массу торфа надо сжечь, чтобы получить такое же количество теплоты, как при сжигании 4 кг древесного угля?
А. 1960 кг.           Б. 0,1 кг.           В. 122,5 кг.            Г. 10 кг.            Д. 1,6 кг.

5. Какую массу древесного угля надо сжечь, чтобы нагреть воду массой 1 кг на 70 °С? своды = 4200 Дж/кг∙°С

А. 8,4 ∙10-3 кг.                     Б. 583∙103  кг                  Г. 0,017∙10-6 кг.                       Д. 102 900 кг.

ТЕСТ: Плавление и отвердевание кристаллических тел
Вариант 1
1. Переход вещества из жидкого состояния в твердое называют...
А. Плавлением               Б. Диффузией            В. Отвердеванием            Г. Нагреванием             Д. Охлаждением.

2. Чугун плавится при температуре 1200 °С. Что можно сказать о температуре отвердевания чугуна?
А. Может быть любой             Б. Равна 1200 °С              В. Выше температуры плавления.

Г. Ниже температуры плавления.

3. Можно ли в медном сосуде расплавить алюминий?
А. Можно.               Б. Нельзя.

4. Из сопла реактивного самолета вылетает газ, температура которого 800—1100 °С. Какие металлы можно использовать для изготовления сопла?
А. Медь                   Б. Свинец                       В. Алюминий                    Г. Цинк                       Д. Сталь.

5. В 1983 г. в Антарктиде была зарегистрирована самая низкая температура воздуха -82,2 °С. Можно ли измерить такую температуру ртутным и спиртовым термометрами?
A. Нельзя                                                                                                     Б. Можно как ртутным, так и спиртовым термометрами.

B. Можно только ртутным термометром                                                 Г. Можно только спиртовым термометром.

ТЕСТ: Плавление и отвердевание кристаллических тел
Вариант 2
1. В процессе плавления тело...
A. Получает энергию                      Б. Отдает энергию                            B. Не получает и не отдает энергию.

2. Олово отвердевает при температуре 232 °С. Что можно сказать о температуре его плавления?
A. Выше температуры отвердевания                         Б. Может быть любой.

B. Ниже температуры отвердевания                          Г. Равна 232 °С.

3. Можно ли в цинковом сосуде расплавить свинец?
А. Нельзя.                Б. Можно.

4. Для обогрева небольших помещений используют металлические переносные печки. Какие металлы используют для этого, если температура в печи достигает 1150 °С?
А. Свинец             Б. Золото                  В. Чугун                Г. Алюминий                    Д. Олово.

5. Самая низкая температура зимой в Москве достигала -32 °С. Можно ли измерить такую температуру спиртовым и ртутным термометрами?
A. Можно как спиртовым, так и ртутным термометрами                         Б. Нельзя.

B. Можно только спиртовым термометром                                                Г. Можно только ртутным термометром.

ТЕСТ: Плавление и отвердевание кристаллических тел
Вариант 3
1. Кристаллическое вещество отвердевает при температуре...
А. Меньше температуры плавления                   Б. При любой температуре.

В. Больше температуры плавления                     Г. Равной температуре плавления.

2.  Внутренняя энергия тела в твердом состоянии при  температуре плавления...
A. Меньше, чем в жидком                 Б. Больше, чем в жидком                      B. Такая же, как в жидком.

3. Можно ли в оловянном сосуде расплавить серебро?
А. Можно.                 Б. Нельзя.

4. При прохождении через плотные слои атмосферы поверхность ракеты нагревается от 1500 до 2000 °С. Какие металлы используют для изготовления наружной поверхности ракеты?
А. Осмий                  Б. Алюминий                   В. Сталь                     Г. Золото                          Д. Медь.

5. На поверхности Марса температура изменяется от 0 до -100 °С. Можно ли измерять такую температуру спиртовым и ртутным термометрами?
А. Нельзя                                                                                              Б. Можно как спиртовым, так и ртутным термометрами.

В. Можно только спиртовым термометром                                      Г. Можно только ртутным термометром.

ТЕСТ: Плавление и отвердевание кристаллических тел
Вариант 4
1. Переход вещества из твердого состояния в жидкое называют...
А. Охлаждением                   Б. Отвердеванием               В. Диффузией               Г. Нагреванием                       Д. Плавлением.

2. Сталь отвердевает при температуре 1500 °С. Что можно сказать о температуре ее плавления?
А. Ниже температуры отвердевания                        Б. Выше температуры отвердевания.

В. Равна 1500 °С                                                         Г. Может быть любой.

3. Можно ли в алюминиевом сосуде расплавить медь?
А. Нельзя.                 Б. Можно.

4. При полете реактивного самолета из его сопла выбрасываются газы, температура которых 500—700 °С.
Какие металлы используют для изготовления сопла?
А. Олово                 Б. Медь                   В. Цинк                    Г. Алюминий                       Д. Свинец.

5. На Аляске температура зимой достигает -38 °С. Можно ли такую температуру измерить ртутным и спиртовым термометрами?
А. Можно только ртутным термометром                              Б. Можно только спиртовым термометром.

В. Нельзя                                                                                   Г. Можно как ртутным, так и спиртовым термометрами.

ТЕСТ: Плавление и отвердевание кристаллических тел
Вариант 5
1. В процессе отвердевания тело...
A. Не получает и не отдает энергию                     Б. Получает энергию                             B. Отдает энергию.

2. Серебро плавится при температуре 962 °С. Что можно сказать о температуре его отвердевания?
А. Она выше температуры плавления                         Б. Может быть любой.

В. Ниже температуры плавления                                 Г. Равна 962 °С.

3. Можно ли в свинцовом сосуде расплавить цинк?
А. Нельзя.                Б. Можно.

4. Небольшие помещения можно обогревать с помощью переносных металлических печей, температура в которых достигает 1100 °С. Какие металлы для этого используют?
А. Серебро             Б. Олово                  В. Медь                      Г. Цинк                      Д. Сталь.

5.  Ночью на поверхности Луны температура достигает -170 °С. Можно ли такую температуру измерить ртутным и спиртовым термометрами?
А. Можно только ртутным термометром                                           Б. Можно только спиртовым термометром.

В. Можно как ртутным, так и спиртовым термометрами                 Г. Нельзя.

ТЕСТ: Плавление и отвердевание кристаллических тел
Вариант 6
1. Все кристаллические вещества плавятся...
А. При одной и той же постоянной температуре                 Б. При разных температурах            В. При любой температуре.

2. Внутренняя энергия тела в жидком состоянии при температуре плавления...
A. Больше, чем в твердом                  Б. Такая же, как в твердом                   B. Меньше, чем в твердом.

3. Можно ли в серебряном сосуде расплавить олово?
А. Нельзя.              Б. Можно.

4. Во время полета температура наружной поверхности ракеты повышается до 1500—2000 °С. Какие металлы используют для наружной обшивки?
А. Железо                 Б. Платина                 В. Цинк                  Г. Вольфрам                     Д. Чугун.

5. В Мурманске зимой температура опускается до -35°С. Можно ли такую температуру измерить спиртовым и ртутным термометрами?
А. Можно только спиртовым термометром                                      Б. Можно только ртутным термометром.

В. Можно как спиртовым, так и ртутным термометрами                Г. Нельзя.
ТЕСТ: Плавление и отвердевание кристаллических тел
Вариант 5
1. В процессе отвердевания тело...
A. Не получает и не отдает энергию                     Б. Получает энергию                             B. Отдает энергию.

2. Серебро плавится при температуре 962 °С. Что можно сказать о температуре его отвердевания?
А. Она выше температуры плавления                         Б. Может быть любой.

В. Ниже температуры плавления                                 Г. Равна 962 °С.

3. Можно ли в свинцовом сосуде расплавить цинк?
А. Нельзя.                Б. Можно.

4. Небольшие помещения можно обогревать с помощью переносных металлических печей, температура в которых достигает 1100 °С. Какие металлы для этого используют?
А. Серебро             Б. Олово                  В. Медь                      Г. Цинк                      Д. Сталь.

5.  Ночью на поверхности Луны температура достигает -170 °С. Можно ли такую температуру измерить ртутным и спиртовым термометрами?
А. Можно только ртутным термометром                                           Б. Можно только спиртовым термометром.

В. Можно как ртутным, так и спиртовым термометрами                 Г. Нельзя.

ТЕСТ: Плавление и отвердевание кристаллических тел
Вариант 6
1. Все кристаллические вещества плавятся...
А. При одной и той же постоянной температуре                 Б. При разных температурах            В. При любой температуре.

2. Внутренняя энергия тела в жидком состоянии при температуре плавления...
A. Больше, чем в твердом                  Б. Такая же, как в твердом                   B. Меньше, чем в твердом.

3. Можно ли в серебряном сосуде расплавить олово?
А. Нельзя.              Б. Можно.

4. Во время полета температура наружной поверхности ракеты повышается до 1500—2000 °С. Какие металлы используют для наружной обшивки?
А. Железо                 Б. Платина                 В. Цинк                  Г. Вольфрам                     Д. Чугун.

5. В Мурманске зимой температура опускается до -35°С. Можно ли такую температуру измерить спиртовым и ртутным термометрами?
А. Можно только спиртовым термометром                                      Б. Можно только ртутным термометром.

В. Можно как спиртовым, так и ртутным термометрами                Г. Нельзя.

